
1. अमोनिया (NH₃) के अणु में िाइट्र ोजि एवं हाइड्र ोजि के परमाणु की संख्या का अिुपात 

हैं  

A. 2 :1 

B. 1:2 

C. 1:3 

D. 3:1 

 

2. श्वसि नकस प्रकार की अनिनिया है ?  

A. ऊष्माके्षपी 

B. ऊष्माशोषी 

C. दोिो ं

D. कोई िही ं

 

3. संगमरमर (मार्बल) का रासायनिक सूत्र है  

A. CaO 

B. CaCO₃ 

C. Ca(OH)₂ 

D. CaSO₄ 

 

4. जल में हाइड्र ोजि और ऑक्सीजि के परमाणु के संख्याओ ंका अिुपात है  

A. 1:1 

B. 2 :1 

C. 3:1 

D. 2 :2 

 

5. वे पदार्ब नजिके जलीय नवलयि का उपयोग दीवालो ंके सफेदी में नकया जाता है  

A. कलीचूिा 

B. रु्झा चूिा 

C. संगमरमर 

D. नजंक ऑक्साइड् 

 

6. संक्षारण के कारण चााँदी के ऊपर कौि-सी रंग की परत चढ़ जाती है?  

A. काला 

B. हरा 

C. िीला 

D. िूरा 

 



7. दूध से दही र्ििा कैसा पररवतबि है? 

A. िौनतक पररवतबि 

B. रासायनिक पररवतबि 

C. (a) तर्ा (b) दोिो ं

D. इिमें से कोई िही ं

 

8. प्राकृनतक गैस का दहि नकस प्रकार के रासायनिक अनिनिया का उदाहरण है? 

A. ऊष्माशोषी 

B. संयोजि 

C. ऊष्माके्षपी 

D. कोई िही ं

 

9. नकसी वसु्त को हवा में जलिे के नलए एक निनित निम्नतम ताप की आवश्यकता होती है, 

जो कहलाती है 

A. ज्वलि ताप 

B. सघि ताप 

C. दहि ताप 

D. इिमें से कोई िी 

 

10. शाक सब्जियो ंका नवघट्ि होकर कंपोस्ट र्ििा नकस प्रकार की प्रनिया है 

A. ऊष्माके्षपी 

B. ऊष्माशोषी 

C. नवस्र्ापि 

D. कोई िही ं

 

11. वे अनिनियाएाँ  नजिमें अनिकारको ंके र्ीच आयिो ंका आदाि प्रदाि होता है, कहलाती 

है ? 

A. नवस्र्ापि 

B. संयोजि 

C. निनवस्र्ापि 

D. नवघट्ि 

 

12. नजस अनिनिया में नकसी तत्व का ऑक्सीजि से संयोग होता है उस अनिनिया को 

कहा जाता है 

A. उपचयि 

B. अपचयि 

C. नवयोजि 



D. नवस्र्ापि 

 

13. नजस अनिनिया में नकसी तत्व का हाइड्र ोजि से संयोग हो, उस अनिनिया को कहा 

जाता है 

A. नवयोजि 

B. उपचयि 

C. अपचयि 

D. नवस्र्ापि 

 

14. CuSO₄ के नवलयि में लोहे की कील ड्ालिे पर नकस धातु का नवस्र्ापि होता है?  

A. Fe 

B. Cu 

C. AI 

D. Ca 

 

15. निम्ननलब्जित समीकरण है H₂ + Cl₂ → 2 HCI 

A. एक अपघट्ि अनिनिया 

B. एक संयोजि अनिनिया 

C. एक निनवस्र्ापि अनिनिया 

D. एक नवस्र्ापि अनिनिया 

 

16. निम्ननलब्जित अनिनियाओ ंमें अपघट्ि की अनिनिया कौि है ?  

A. NaOH + HCl → NaCl + H₂O 

B. NH₄CNO → H₂NCONH₂ 

C. 2 KClO₃ → 2 KCl +3O₂ 

D. H₂ + I₂ → 2 HI 

 

17. रासायनिक अनिनिया में नकसी यौनगक से हाइड्र ोजि का निकलिा कहलाता है  

A. अपचयि अनिनिया 

B. उपचयि अनिनिया 

C. रेड्ॉक्स अनिनिया 

D. इिमें से कोई िही ं

 

18. संक्षारण के कारण तााँरे् के ऊपर कौि-सी रंग की परत चढ़ जाती है ? 

A. काला 

B. पीला 

C. हरा 



D. िूरा 

 

19. सूयब के प्रकाश में शे्वत रंग के नसल्वर क्लोराइड् का रंग क्या हो जाता है  

A. काला 

B. धूसर 

C. हरा 

D. िीला 

 

20. निम्ननलब्जित में से कौि एक अपघट्ि अनिनिया का उदाहरण िही ंहै ? 

A. CaCO₃ → CaO + CO₂ 

B. 2 KClO₃ → 2 KCl + 3O₂ 

C. H₂ + Cl₂ → 2 HCl 

D. मािव शरीर में िोजि का पचिा 

 

21. निम्ननलब्जित में से कौि एक रेड्ॉक्स अनिनिया है ?  

A. CaCO₃ → CaO + CO₂ 

B. H₂ + Cl₂ → 2 HCl 

C. CaO + 2 HCl → CaCl₂ + H₂O 

D. NaOH + HCl → NaCl + H₂ O 

 

22. नवकृतगंनधता को रोकिे के नलए नचप्स या िाद्य पदार्ो के पैनकंग में कौि-सी गैस 

नमलायी जाती है ?  

A. O₂ (ऑक्सीजि) 

B. F₂ 

C. N₂ (िाइट्र ोजि) 

D. कोई िही ं

 

23. समीकरण CaCO₃ □(→┴(ऊष्मा ) )CaO + CO₂ नकस प्रकार का रासायनिक 

अनिनिया है? 

A. नवयोजि 

B. संयोजि 

C. उियगामी 

D. प्रनतस्र्ापि 

 

24. तेलयुक्त एवं वसायुक्त िाद्य पदार्ब र्ोडे ही समय के र्ाद सडिे लगते हैं नजसका मुख्य 

कारण होता है  

A. पदार्ों में उपब्जस्र्त तत्त्ो ंका नविाश 



B. अवकरण (अपचयि) 

C. ऑक्सीकरण (उपचयि) 

D. पदार्ों में नवशेष तत्वो ंकी उपब्जस्र्नत 

 

25. लेड् िाइट्र ेट् को गमब करिे पर प्राप्त होता है ? 

A. O₂ 

B. NO₂ 

C. NO₂ और N₂ 

D. NO₂ और O₂ 

 

26. निम्ननलब्जित में नकस यौनगक का उपयोग श्याम-शे्वत फोट्ोग्राफी के नलए अनिनिया में 

होता है ?  

A. NaCl 

B. SiCl₄ 

C. AgBr 

D. CaCl₂ 

 

27. लौह चूणब पर तिु हाइड्र ोक्लोररक अम्ल की अनिनिया से क्या होता है? 

A. हाइड्र ोजि गैस एवं आयरि क्लोराइड् र्िता है। 

B. क्लोरीि गैस एवं आयरि हाइड्र ॉक्साइड् र्िता है। 

C. कोई अनिनिया िही ंहोती है। 

D. आयरि, लवण एवं जल र्िता है। 

 

28. िोजि का पाचि नकस प्रकार की अनिनिया है ?  

A. उपचयि 

B. संयोजि 

C. अपचयि 

D. नवस्र्ापि 

 

29. नसल्वर क्लोराइड् (AgCl) का रंग क्या है? 

A. शे्वत 

B. हरा 

C. लाल 

D. िूरा 

 

30. CuO + H₂ → Cu + H₂O नकस प्रकार की अनिनिया है?  

A. उपचयि 



B. अपचयि 

C. उदासीिीकरण 

D. रेड्ॉक्स 

 


